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У статті проведений аналіз щодо визначення основних способів 
дій незаконних збройних формувань у зоні проведення антитерорис-
тичної операції. На основі використання порівняльно-історичного ме-
тоду обґрунтовані основні завдання, які доцільно покласти на штур-
мові групи прикордонних підрозділів швидкого реагування.
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постановка проблеми. На сьогодні оперативно-бойова прикор-
донна комендатура (ОБПК) є основний бойовий підрозділ прикор-
донного загону, який призначений для виконання визначених Дер-
жавній прикордонній службі України (ДПСУ) завдань у складі сил ан-
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титерористичної операції (АтО) відповідно до оперативних директив 
Генерального штабу Збройних Сил України.

Специфіка виконання завдань у складі сил АтО полягає у тому, 
що в умовах складної, динамічної, напруженої обстановки повинно 
бути реалізовано комплекс контрольних, режимних, патрульних, роз-
відувальних та військових заходів, що в межах визначених повнова-
жень здійснюють ОБПК з метою забезпечення пропускних операцій, 
припинення порушень правил перетину лінії зіткнення, пошуку, ви-
явлення, затримання (ліквідації) диверсійно-розвідувальних або те-
рористичних груп та незаконно озброєних формувань противника, 
вогневого прикриття діяльності прикордонних нарядів.

Разом із тим успішне виконання ДПСУ службово-бойових за-
вдань неможливе без відповідного знання тактики дій, структури та 
організації противника, без вивчення досвіду форм і методів протидії 
типовим правопорушенням. такі дані дають можливість синтезувати 
на основі порівняльно-історичного методу пропозиції щодо тактики 
протидій штурмових груп прикордонних підрозділів швидкого реагу-
вання при виконанні завдань за призначенням.

аналіз останніх досліджень і публікацій. У сучасній вітчизняній 
науковій літературі, що присвячена діям в умовах збройних конфліктів 
та спеціальних операцій, приділяється багато уваги різним формам, 
способам ведення збройної боротьби та складовим системи забезпе-
чення прикордонної безпеки. При цьому на сучасному етапі вивчення 
бойового досвіду військових формувань та правоохоронних органів на 
Південному Сході України, дослідженню структури та тактики дій не-
законних збройних формувань, що стали головним противником вій-
ськових і правоохоронців, ученими приділяється недостатньо уваги.

У свою чергу, для проведення вищевказаного дослідження, на 
думку авторів, доцільно використати порівняльно-історичний метод – 
спосіб дослідження, що дає змогу шляхом порівняння встановити схо-
жість і відмінність між історичними явищами, які вивчаються, де схо-
жість є результатом закономірностей, притаманних самим об’єктам, 
або наслідком взаємовпливу явищ [1, 2].
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метою статті є виявлення основних способів дій незаконних 
збройних формувань у зоні проведення АтО та на основі використан-
ня порівняльно-історичного методу обґрунтувати основні завдання, 
які доцільно покласти на штурмові групи прикордонних підрозділів 
швидкого реагування.

основний матеріал. Незаконні збройні формування (НЗФ) – це 
воєнізовані угруповання, що переслідують певні політичні, націо-
нально-сепаратистські або кримінальні цілі, озброєні різнотипною 
зброєю, не мають чіткої структури та єдиного управління, керуються 
авторитетними, політичними, військовими або кримінальними ліде-
рами, ведуть для досягнення певних цілей озброєну боротьбу з орга-
нами державної влади, між собою, а іноді й проти мирного населення.

Незаконні збройні формування не нове явище у світі, що під-
тверджують події під час АтО, арабо-ізраїльських конфліктів, війни в 
Афганістані, у Придністров’ї, таджикистані, Югославії, Косово, Грузії, 
Сирії, Російській Федерації тощо [3, 4].

Незважаючи на різні національно-географічні розбіжності, з ви-
користанням порівняльно-історичного методу можна виявити деякі 
закономірності в їх структурі, озброєнні та тактиці дій. Виходячи з 
аналізу бойових дій у Луганській та Донецькій областях, наявної ін-
формації про тактику дій противника проти підрозділів прикордон-
них військ в Афганістані, можна провести аналогії у тактиці дій НЗФ, 
їх структурах, озброєнні та надати практичні рекомендації щодо по-
шуку найбільш дієвих шляхів з протидії антидержавним діям такого 
характеру штурмовими підрозділами ДПСУ.

Під час виходу суспільно-політичної ситуації з-під контролю ор-
ганів державної влади у Луганській та Донецькій областях спочатку 
утворилися розрізнені угруповання бойовиків чисельністю від кількох 
десятків осіб з різнорідним озброєнням. Надалі, з розвитком бойових 
дій, у них з’явилася групова зброя, міномети, ствольна та реактивна 
артилерія, різнорідна бронетехніка, мінно-вибухові пристрої, сучасні 
засоби зв’язку, розвідки та спостереження. З подальшим розвитком 
конфлікту їхня чисельність значно збільшилася, відбулася централіза-
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ція управління, з’явилися райони базування та створилися військові 
арсенали, накопичилася важка зброя та бойова техніка [5].

У структурі незаконних збройних формувань можна умовно виді-
лити такі складові: ватажок та один або декілька його помічників, що 
виконують роль “штабу” (як правило, лідер з місцевих мешканців або 
кримінального середовища, а також серед них можуть бути підготовле-
ні особи з числа колишніх військовослужбовців або співробітників пра-
воохоронних органів); група охорони ватажка, що супроводжує його та 
охороняє на стоянках; група розвідки та мережа розвідників (остан-
ні можуть бути із місцевих мешканців та не входити безпосередньо у 
незаконне збройне формування); зв’язкові; група диверсій та терору; 
стрільці. Можлива наявність спеціально призначених бойовиків для 
вирішення питань забезпечення своїх загонів озброєнням та технікою, 
боєприпасами, засобами зв’язку, харчами тощо. Можлива присутність 
імпровізованої “служби безпеки”, що виконує функції контррозвідки. У 
такий спосіб на територіях із сильним сепаратистським рухом створи-
лися озброєні загони “Луганська гвардія”, “Народне ополчення Донба-
су”, “Армія Південного Сходу”, “Російська православна армія”, батальйо-
ни “Вітязь”, “Русь”, “Сомалі”, “Призрак”, “Восток” тощо, які належать до 
незаконних збройних формувань. У цьому випадку вони мають струк-
туру за типом військових частин і підрозділів: бригади, батальйони, 
роти, взводи. Якщо є можливість та цьому сприяє бойова обстановка, у 
структурі таких парамілітарних угруповань можуть бути представлені 
декілька родів військ: танкові війська, артилерія та ПВО тощо.

Сучасний досвід Донбасу продемонстрував, що у лавах незакон-
них збройних формувань перебувають найманці з числа так званих 
добровольців з різних регіонів сусідньої Росії. Як правило, найманці 
є найбільш боєздатними та підготовленими бойовиками. Вони вико-
ристовуються для виконання найскладніших завдань, що потребують 
високої кваліфікації у військових спеціальностях, а також як військо-
ві радники та інструктори для навчання бойовиків. Інколи найман-
ці можуть складати основу загонів бойовиків, особливо тих, де при-
сутня більшість так званих добровольців з Росії. також вони можуть 
об’єднуватися в окремі загони для виконання особливих бойових за-
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вдань, що спрямовані на диверсійно-розвідувальні дії або скоєння те-
рористичних актів.

Аналіз вітчизняного досвіду антитерористичної операції та низ-
ки збройних конфліктів малої інтенсивності, що відбулися у світі за 
останні двадцять років, свідчить про достатню ефективність тактики 
дій незаконних збройних формувань. Головний чинник, що визначає 
це, – усебічне урахування військового досвіду партизанської війни. 
Необхідно звернути увагу на те, що будь-які дії бойовиків мають зух-
валий характер. Методи ведення бойових дій незаконними збройни-
ми формуваннями наведено у табл. 1.

Таблиця 1

Методи ведення бойових дій незаконними збройними 
формуваннями

№ з/п Методи

1 Маневр з метою захоплення найбільш вигідної позиції при бойо-
вих зіткненнях

2

За неможливості уникнути фронтальних бойових зіткнень діють 
окремими загонами кількістю від кількох десятків до кількох со-
тень осіб, об’єднаних однією метою та керуванням; перед боєм ви-
користовується масштабна артилерійська підготовка

3 Під час відходу використання заздалегідь підготовлених схованок

4
Масштабні операції проти військових та правоохоронних форму-
вань здійснюються лише за умови явної переваги у кількості осо-
бового складу, озброєнні та техніці

5 Масштабні операції проти військових та правоохоронних формувань 
супроводжуються масованими артилерійськими ударами

6
Невеликими загонами діють тільки проти окремих військовослуж-
бовців чи правоохоронців, а також при скоєнні диверсій та зав- 
даванні відволікаючих ударів

7
Для здійснення психологічного тиску на військові та правоохо-
ронні формування постійно проводяться їх обстріли з будь-якої 
зброї (особливо мінометної та артилерійської) у будь-який час
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У сучасному збройному конфлікті на територіях Донецької та Лу-
ганської областей бойовики широко використовують такі способи дій: 
засідки; напади (нальоти); вогневі дії; снайперський вогонь; установ-
лення мінно-вибухових загороджень; різні за масштабом терористич-
ні акти.

Для подальшого проведення дослідження доцільно використати 
найбільший досвід протидії прикордонними підрозділами незакон-
ним збройним формуванням під час війни в Афганістані.

У 1981-1983 роках основну ставку противник робив на створен-
ня відносно мобільних і автономних бандгруп (БГ) чисельністю 30-80 
чоловік, що полегшувало їх утримання і розміщення по кишлаках у 
зимовий період і в гірській місцевості в літній період. Неодноразо-
во відмічався перерозподіл важкої і групової зброї, особливо проти-
танкових (Пт) засобів, рівномірно між БГ. Організаційно кілька БГ  
(2-5 БГ) підпорядковувалися ісламському комітету (ІК), через який 
здійснювалося управління із закордонних центрів. З метою проведен-
ня своєї політики і зручності управління БГ зарубіжними лідерами 
робилися спроби об’єднати БГ за територіальною ознакою, тобто під-
порядкувати всі ІК того чи іншого району закордонному центру однієї 
із контрреволюційних організацій.

Основними об’єктами нападу БГ були: пости, що охороняли насе-
лені пункти; афганські і радянські транспортні колони; місця дислока-
ції підрозділів армії ДРА; а також застосовувалося проведення терак-
тів проти радянських представників і народної влади ДРА. Основні 
способи тактичних дій НЗФ подано у табл. 2.

Нападу і засідці передувало зосередження БГ, кількість їх могла 
бути 4-6 (загальною чисельністю до 200-400 озброєних осіб). Зосеред-
ження здійснювалось протягом 1-3 діб в 4-10 кілометрах від перед-
бачуваного району дій. У таких випадках угрупованням БГ керувала 
одна особа, як правило, добре підготовлена у військовому відношенні. 
Район зосередження угруповання БГ прикривався 2-6 ДШК. БГ поси-
лювалось груповою зброєю, у кожній могло бути до 2-3 РПГ, 2-3 куле-
мети, крім того 1-3 міномети і до 20-30 протитанкових мін. Міномети, 
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як правило, у бойових порядках засідки або сил блокування не розта-
шовувались, а перебували за їх межами.

Таблиця 2

Основні способи тактичних дій НЗФ у Афганістані [6, 7, 8]

№ з/п Способи тактичних дій

1
Напад на об’єкт (він здійснювався шляхом прихованого виходу 
до об’єкта і його блокуванням, потім проводився вогневий вплив 
на об’єкт, який міг тривати від декількох годин до декількох діб)

2

Засідка (суть якої полягала в тому, що вона організовувалась на 
маршрутах пересування військ і колон, як правило, з використан-
ням садів і будівель населених пунктів. Райони засідок завчасно 
готувалися для ведення бою. Обладнувались окопи, у стінках яких 
відривались “нори” для укриття від вогню мінометів і авіації, такі ж 
“нори” відривалися в садах. Будівлі обладнувались бійницями, які 
зовні маскувались шляхом замащування глиною врівень зі стін-
кою. Безпосередньо перед відкриттям вогню замазка проламува-
лась і бійниця, амбразура була готова до використання. Бійниці 
готувались за типом озброєння. У розташуванні засідки і на під-
ступах до неї визначались та обладнувались приховані шляхи для 
маневру живої сили. У районі засідок і прилеглої місцевості при-
пинялась будь-яка діяльність і поява місцевого населення)

3 Вогневі нальоти по окремих цілях і площах із стрілецької зброї і 
мінометів з граничних дистанцій

4 Диверсії, мінування доріг та інших об’єктів
5 терористичні акти проти конкретних осіб

6
Збройні пограбування і вбивства дрібними групами бандитів на 
дорогах і в кишлаках з метою добування грошей і інших матері-
альних засобів для особистого збагачення

Райони засідок утримувались бунтівниками, як правило, до настан-
ня темряви. Відхід з них здійснювався дрібними групами (2-5 чоловік), 
при цьому переважна кількість заколотників зброю ховала через посіб-
ників і залишали район бою під виглядом мирних місцевих жителів.
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Мінування доріг здійснювалось у населених пунктах або поблизу 
них. Це пояснюється трьома моментами: по-перше, у такому варіан-
ті спрощується доставляння мін з місць зберігання; по-друге, зростає 
зручність організації спостереження за кожною міною і проведення 
транспорту місцевого населення по замінованій ділянці; по-третє, за-
безпечується швидке і своєчасне зняття мін і повернення їх у місця 
зберігання.

У більшості засідок противника проглядалися три основних еле-
менти:

1. Група безпосереднього нападу. На озброєнні групи були проти-
танкові міни, 2-3 ручних протитанкових гранатомети, ручні гранати, 
пляшки із запальною сумішшю, автоматична стрілецька зброя.

2. Група прикриття (її можна назвати групою для боротьби з пі-
хотою і вертольотами). Озброєння такої групи було, як правило, 
1-2 ДШК, 1-2 міномети, ручні кулемети й інша стрілецька зброя. До 
середини 1983 року на її озброєнні вже з’явилися переносні зенітно-
ракетні комплекси (ПЗРК) і ракети типу “земля–земля”.

3. Група захоплення. Як правило, та частина формування, яка не 
озброєна або озброєна пістолетами, мисливськими рушницями, дріб-
нокаліберними гвинтівками і т. ін.

За такої побудови бойового порядку тактика дій противника теж 
була не завжди однаковою і залежала в основному від способу наших дій.

У разі здійснення нападів бандити застосовували так звану “так-
тику просочування” дрібних груп (по три-п’ять осіб) до місця нападу. 
такі дії утруднювали їх виявлення до моменту відкриття вогню. тіль-
ки початок його ведення був демаскувальною ознакою щодо кількості 
груп і їх чисельності. Крім того, така тактика дій давала їм певні пере-
ваги у разі завдавання втрат групі підтримки, що поспішала на допо-
могу, з числа радянських і афганських військових підрозділів [9].

Отже, можна провести аналогію з подіями, які сьогодні відбува-
ються на Сході нашої держави. Аналогічні інтенсивні дії нечисленних 
мобільних диверсійно-терористичних груп, наявність “базових” ра-
йонів, охоплених терористичною діяльністю, підтримка цих дій сусід-
ньою країною-агресором та частиною місцевого населення (особовим 
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складом, зброєю, спорядженням, боєприпасами і різноманітними 
ресурсами), широке застосування партизанської тактики, зокрема 
організація бойових дій за принципом “бий і тікай”, диверсії та теро-
ристичні акти, широке використання елементів інформаційно-психо-
логічної війни (включаючи акти залякування, терору, пропаганди та 
контрпропаганди) та інших елементів притаманні саме диверсійно-
партизанській війні та широкому використанню незаконних зброй-
них формувань.

Основними бойовими одиницями воюючих прикордонних заго-
нів були резервні підрозділи. У початковий період війни (1980-1981 
роки) це, головним чином, були зведені бойові загони (ЗБЗ). З розши-
ренням зони відповідальності ПВ до 100-150 км з 1982 року – штатні 
мотоманеврені групи (ММГ) і десантно-штурмові маневрені групи 
(ДШМГ). Кожен воюючий загін включав від 2 до 6 ММГ, ДШМГ, під-
розділи бойового, технічного і тилового забезпечення [8, 9].

Зведені бойові загони формували на базах прикордонних загонів 
як тимчасові структури з особового складу штатних ММГ, взводів під-
вищеної боєздатності (ВПБЗ), резервних застав, інших підрозділів на 
період проведення локальних операцій і для виставлення невеликих 
гарнізонів на суміжній території. На їх базі згодом вставали гарнізо-
нами штатні ММГ і були сформовані перші штатні ДШМГ.

Мотоманеврені групи були штатними резервними підрозділами 
прикордонних загонів. Один з варіантів складу ММГ містив: управ-
ління, 3-4 прикордонні застави (ПЗ), взвод зв’язку, взвод матеріаль-
ного забезпечення, протитанковий взвод, інженерно-саперний взвод, 
взвод розвідки, мінометну батарею, медичний пункт.

Основною бойовою одиницею ММГ була ПЗ, що складається з  
5 екіпажів БтР або БМП, відділення управління, технічного відділен-
ня (прожекторний розрахунок, розрахунок РЛС), відділення саперів з 
мінорозшуковими собаками. Окремі застави посилювалися міномет-
ними розрахунками (взводами), протитанковими розрахунками, пере-
сувними вузлами зв’язку на базі БтР-60 “Чайка”. До складу посилених 
ПЗ могли включатися інші технічні і військові фахівці (розвідники, ме-
дики та інші). Особовий склад мав на озброєнні автоматичну зброю, 
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снайперські гвинтівки, автоматичні гранатомети АГС-17. Командуван-
ня ПЗ покладалося на начальника застави і двох заступників, за матері-
ально-технічне забезпечення відповідав старшина застави.

Мінометна батарея складалася з 6 мінометних розрахунків, озбро-
єних кожен 82-мм і 120-мм мінометами (на автомобілях ГАЗ-66).

Протитанковий взвод складався з 3 розрахунків СПГ-9 (на авто-
мобілях ГАЗ-66).

Інженерно-саперний взвод оснащувався міношукачами, щупами, 
спеціально навченими мінорозшуковими собаками, бронетехнікою.

Розвідувальний взвод оснащувався БтР або БМП.
Взвод зв’язку ММГ оснащувався пересувними вузлами зв’язку 

на базі БтР-60 “Чайка” або БМП-1К (-1КШ), Р-142 (ГАЗ-66 апаратна), 
ЗіЛ-131.

Взвод матеріально-технічного забезпечення мав кілька вантажних 
автомобілів “Урал”-4320 і ЗіЛ-131, автоцистерну для води, паливоза-
правники, причепи (у тому числі польову кухню), мостоукладачі (БАт).

Штат ММГ становив 200-300 осіб.
Десантно-штурмові маневрені групи – це аеромобільні бойові 

підрозділи, які, на відміну від ММГ, мали додаткові засоби вогневої 
підтримки і бойового забезпечення, але не мали автомобільної та бро-
нетанкової техніки. Базувалися, як правило, на території прикордон-
них загонів, на операції вилітали на вертольотах. На озброєнні мали 
82-мм переносні міномети, автоматичні гранатомети АГС-17, під-
ствольні гранатомети ГП-25, вогнемети “Джміль”, станкові гранатоме-
ти СПГ-9.

Географічні особливості Афганістану, місць дислокації диктували 
певні відмінності у структурі і, головним чином, у тактиці дій спецпі-
дрозділів ПВ. У районах Малого Паміру і Припамир’я (провінції та-
хор, Бадахшан) підрозділи розташовувалися на перетині караванних 
шляхів, маршрутах ймовірного висування караванів з Пакистану, ви-
сотах і майданчиках, де контролювались основні ущелини і населені 
пункти. Часто змінювалися пункти дислокації підрозділів, виставля-
лося багато окремих застав і постів. Передислокація і висунення під-
розділів на оперативні заходи відбувалися повітрям на вертольотах 
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або в пішому порядку. Основною тактикою дій були засідки і десант-
но-штурмові операції, рейди, проведення колон, військові операції із 
застосуванням блокування рівнинних районів і викиданням десантів 
на шляхах ймовірного відходу противника.

Для виконання таких завдань використовувались десантно-штур-
мові маневрені групи – спеціальні підрозділи прикордонних військ, 
призначені для виконання завдань з охорони, захисту і оборони дер-
жавного кордону методом десантування підрозділу на місцевості, у 
тому числі із застосуванням тактичного повітряного десанту і десант-
но-штурмових дій.

Десантно-штурмові маневрені групи мали додаткові засоби вог-
невої підтримки і бойового забезпечення, а також додаткову військову 
техніку.

У Федеральній прикордонній службі (ФПС) Російської Федерації 
сьогодні існують лінійні застави для охорони кордону, мотоманеврені 
групи типу мотопіхота для посилення застав і виштовхування ворога 
від кордону. Вони входять до складу прикордонних загонів та прикор-
донних загонів особливого призначення (висуваються на небезпечні 
ділянки кордону для посилення лінійних застав). Десантно-штурмові 
маневрені групи для дій на кордоні і захоплення рубежів (можливо, ру-
бежів на спірних та інших прикордонних районах сусідньої держави, 
наприклад, Афганістан і Чечня). Існують так само окремі групи спеці-
альної розвідки (ОГСР), які шукають і знищують ворога на кордоні, 
ведуть розвідку (Чечня, таджикистан) і, нарешті, спецназ “Сигма”, на 
який покладено окремі завдання (табл. 3). Це найбільш підготовлені 
війська для ведення бойових дій у локальних війнах і конфліктах.

Висновки і напрями подальших досліджень. тактика дій бойо-
виків ґрунтується на таких принципах: ретельний добір та визначення 
об’єктів для скоєння своїх протиправних дій; ретельна розвідка перед 
діями своїх загонів (навіть без ведення активних бойових дій, бойови-
ки постійно спостерігають за діями військ та правоохоронців); тісний 
зв’язок з місцевим населенням; прихованість та раптовість дій; дії не-
великими маневреними загонами; знання та вдале використання міс-
цевості для облаштування засідок у тактично вигідних місцях; активне 
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використання умов обмеженої видимості, особливо вночі; ставка на 
виснаження військових формувань та сил правопорядку; використан-
ня мирного населення як живого прикриття; захоплення заручників; 
психологічний тиск на мирне місцеве населення та особовий склад вій-
ськових формувань і правоохоронних органів.

У таких умовах ефективним засобом протидії НЗФ у прикордон-
ній сфері діяльності в зоні АтО є використання штурмових груп при-
кордонних підрозділів швидкого реагування для виконання завдань 
за призначенням.

З урахуванням досвіду локальних війн та протидії НЗФ зазначені 
підрозділи повинні, використовуючи досвід нестандартних та неша-
блонних рішень, виконувати завдання, характерні для відповідного 
району дій у зоні АтО.

Для ефективного виконання конкретних завдань за призначен-
ням, проведення відповідних розрахунків у подальшому становить ін-
терес розробка методики формування раціонального варіанта штур-
мових груп прикордонних підрозділів швидкого реагування.

Таблиця 3

Окремі завдання, які покладено на підрозділи спецназу 
Федеральної прикордонної служби РФ [5]

№
з/п Способи тактичних дій
1 2

1

Проведення операцій, пов’язаних з реалізацією оперативної інфор-
мації про ворожу діяльність на державному кордоні та в пунктах 
пропуску через неї спецслужб іноземних держав, екстремістських і 
злочинних угруповань

2 Захист в екстремальних умовах приміщень, транспортних засобів та 
інших об’єктів оперативних органів

3 Здійснення розвідувально-пошукових заходів

4 Забезпечення безпеки заходів, що проводяться керівництвом 
ФПС РФ

5 Звільнення заручників з числа військовослужбовців військ, органів 
і організацій ФПС РФ
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1 2

6 Вивчення оперативної обстановки в районах (містах) передбачуваних 
дій групи, проведення рекогносцировок зазначених районів (місць)

7
Участь у проведенні спеціальних заходів, пов’язаних з реалізацією 
конкретної оперативної інформації, інформації взаємодіючих пра-
воохоронних органів

8 Участь у розшуку і затриманні озброєних груп і осіб, які перетнули 
або намагаються перетнути державний кордон РФ

9

Забезпечення безпеки керівництва ФПС РФ під час поїздок країною 
і за кордон, оперативного складу ФПС РФ при проведенні оператив-
них заходів на державному кордоні, співробітників дипломатичних 
представництв РФ у країнах СНД, де дислокується ФПС РФ, в умо-
вах надзвичайних ситуацій, особистої безпеки військовослужбов-
ців ФПС РФ і членів їх сімей у випадках, передбачених федеральним 
законодавством
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Телелим В., Курашкевич А. рассмотрение вопроса возможности 
противодействия незаконным вооруженным формированиям си-
лами штурмовых групп пограничных подразделений быстрого ре-
агирования

В статье проведен анализ по определению основных способов 
действий незаконных вооруженных формирований в зоне проведе-
ния антитеррористической операции. На основе использования срав-
нительно-исторического метода обоснованы основные задачи, кото-
рые целесообразно возложить на штурмовые группы пограничных 
подразделений быстрого реагирования.

ключевые слова: незаконное вооруженное формирование, погра-
ничное подразделение быстрого реагирования, штурмовая группа.

Telelym V., Kurashkevych A. Investigation of the issue of the illegal 
armed formation counteraction by assault groups of border guard im-
mediate reaction force

The article analyses the determination of the main methods of action of 
illegal armed formations in the area of   antiterrorist operation.

In turn, the principles on which the tactics of action of militants is 
based are: careful choice and definition of objects for committing their il-
legal actions; thorough intelligence before the actions of their detachments 
(even without conducting active combat operations, militants constantly 
monitor the actions of troops and law-enforcement agencies); close con-
nection with the local population; concealment and suddenness of action; 
actions by small manoeuvre detachment; knowledge and good use of ter-
rain to set an ambushes at tactically advantageous locations; active use of 
conditions of limited visibility, especially at night; the count on the exhaus-
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tion of military formations and forces of law and order; use of the peaceful 
population as a living cover; hostage taking; moral coercion on the peaceful 
local population and the personnel of military formations and law enforce-
ment agencies.

Under such conditions an effective means of the illegal armed forma-
tion counteraction in the border area   activity in the area of   the anti-terrorist 
operation is the use of assault groups of border guard immediate reaction 
force for the purpose of performing assigned tasks.

Subsequently, the basic tasks which are to be reasonably to assign to as-
sault groups of border guard immediate reaction force have been grounded 
based on the use of the comparative historical method in the article.

So, according to the experience of local wars and illegal armed forma-
tion counteraction, these units must fulfil their missions using the expe-
rience of non-standard and unassembled decisions specific to the zone of   
action in the area of   the anti-terrorist operation and local wars.

Key words: illegal armed formation, border guard immediate reaction 
force, assault group.




